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Jelenia Góra, 30.09 .201 4r.

Odpowiedzi na pytania do SIWZ

Dla postępowania prowadzonego w przetargu nieograniczonym na roboty budowlane pn.:

"Przebudowa sieci wodociągowej oraz budowa kanalizacji sanitarnej wraz
z przyłączami w rejonie ulic Wincentego Pola, Chłopskiej, Lotnictwa, Koziej,

Podgórnej i Hallercryków w Jeleniej Górze"

N r referen cyj n y nadany s praw i e przez Zamaw i aj ące go :

TDll321l20l20I4

Pytanie 12

Zamawiający zamieścił w SIWZ projekt umowy. W § 5 pkt. 2 Wykonawca zobowiązany jest do
ubezpieczenia budowy od ryzyk budowlanych i odpowiedzialności cywilnej z ĘĄułu prowadzonej
działalności. W jaki celu Zamawiający żąda dodatkowego ubezpieczenia OC skoro posiadanie
aktualnej i opłaconej polisy OC od prowadzonej działalności (w wysokości minimum 2,000.000 zł)
jest warunkiem udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia.

Odpowiedź 12

Zgodnie z pkt. 4.4 lnstrukcji Udzielania Zamowień przez jednostki organizacyjne PWiK ,,WODNIK"
SP. z o.o. Zamawiający żąda od Wykonawców oświadczeń i dokumentów, o których mowa w
Rozporządzeniu Prezesa Rady Ministrów w sprawie dokumentów, jakich może żądać zamawiający od
wykonawcy orazform, w jakich te dokumenł mogą być składane,
Zgodnie z powyższym, jednym z warunków udziŃu w postępowaniu jest przedłożenie wraz z ofertą
oPłaconej polisy ubezpieczeniowej a w przypadku jej braku dokumentu potwierdzającego, że
Wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności
gospodarczej na kwotę nie mniejsząnlż2 000000,00 zł (dwa miliony złotych) - do oferty naleĘ
załączyc potwierdzenie opłacenia polisy;

Celem żądania polisy ubezpieczeniowej od wykonawców ubiegających się o udzielenie zamówienia
jest ocena ich sytuacji ekonomicznej i finansowej. Polisa OC składana przez wykonawców
w celu wskazania spełnienia warunków udziału w postępowaniu nie słuĄ zabezpieczeniu realizacji
zamówienia, w przedmiocie którego prowadzone jest postępowanie, lecz ma potwierdzió, że
wYkonawca posiada zdolność do poniesienia określonych kosztów związanych z zawarciem umowy
ubezPieczenia i zdolność wykonawcy do ubezpieczenia własnej działalności na żądaną przez
zamawiającego sumę (ubezpieczyciel weryfikuje w takich sytuacjach dany podmiot zamierzający
zawrzeó umowę ubezpieczenia pod względem wiarygodności, uczciwości gospodarczej oraz
możliwoŚci zapłaĘ składek. W łm zakresie Zamawiający uwzględnia stanowisko KĄowej lzby
Odwoławczej wyrażone m.in. w wyroku: z dnia 30 listopada 2070 r., sygn.. akt.: KlO 2512ll0, z dnia
l8 stycznia 2072 sygn, akt.: 62l12.
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Dla żądania ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej dla wykonania przedmiotu umowy,
zamawiający sformułował stosowne wymagania umowne w Specyfikacji Istotnych Warunków
Zamowienia część II- wzór Umowy, które zobowiązują wybranego wykonawcę do zawarcia
stosowanej umowy ubezpieczenia. (por. wyrok KIO z dnia 30 czerwca 20l0r. sygn.. akt. KIO
1206l10)

Pytanie 13
Ten sam projekt umowy w § 5 pkt. 3 ponownie zobowiązuje Wykonawcę do ubezpieczenia budowy
od ryzyk budowlanych z przelewem na Zamawiającego praw wynikających z tego ubezpieczenia, Na
jakiej podstawie prawnej Zamawiający żąda przelewu praw z umowy ubezpieczenia od ryzyk
budowlanych na siebie, skoro w przypadku wystąpienta zdarzenia ubezpieczeniowego, szkodę
poniesie Wykonawca a nie Zamawiający? Stanowi to, zdaniem pytającego, próbę wyłudzenia
nieuzasadnionych świadczeń ubezpieczeniowych przez Zamawiającego oraz narażenia Wykonawcy
na dodatkowe koszĘ związane z likwidacją skutków zdarzenla ubezpieczeniowego.

Odpowiedź 13

Twierdzenie,iżw przypadku zaistnieniazd,arzęniaubezpieczeniowego szkodę poniesie Wykonawca a
nie Zamawiający jest nieuprawnione. W toku realizacji robót będących przedmiotem umowy szkodę
może ponieść zarówno Wykonawca jakiZamawiający. Likwidacja szkody obciążazawsze
Ubezpieczyciela.

Pytanie 14

Zamawiający umieścił w SIWZ przedmiar robót sporządzony przez jednostkę projektową w sposób
bardzo szczegółowy i obszerny (41 stron, l72 pozycje). Dla przygotowania ofeńy cenowej w formie
ryczahowej tak sporządzony przedmiar, zdaniem pytającego, nie jest konieczny i sposób niepotrzebny
powiększa objętość ofeĘ, Czy Zamawiający dopuszcza załączenie do ofeĘ w miejsce wypełnionego
przedmiaru robót innego rodzaju zestawienia kosztowego zadania, np. tabeli elementów scalonych?

Odpowiedź 14

Zamawlający nie dopuszcza załączenia do ofeĄ w miejsce wypełnionego przedmiaru robót innego
rodzaju zestawienia kosztowego zadania, np. tabeli elementów scalonych.

(podpis i pieczęć)
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